

新北市政府教育局新聞稿 110.11.21

第 15 屆聯合盃全國作文大賽開跑 新北市 6,255 位學生首次線上同場競試

【新北市訊】新北市教育局與聯合報系合辦第 15 屆聯合盃全國作文大賽，今年因新冠疫情影響，第一次嘗試改為線上寫作應試，讓學生能在線上盡情揮灑文字觀點與創意，昨(20)日各階段作文好手，從小三到高三共有 6,255 位新北學生線上參賽，是全國各地區初賽報名人數之最，也是全國最大型線上寫作比賽。

教育局長張明文表示，新北市向來重視學生語文能力，加上會考、學測與統測都將作文列入評分項目，因此從小打好文字表達的基礎受到親師生的重視，越來越多學生主動爭取參加各項作文比賽的機會。各校在遠距教學及線上測驗已有相當經驗，未來成為常態的學習模式，新北市鼓勵學生多參加線上活動與競賽，提升學習競爭力。聯合盃全國作文大賽限時完成一篇作文，不只可練習短時間組織內容，對升學和職場所需的能力亦有幫助。

聯合盃作文大賽開辦以來，從傳統的引導式寫作命題，轉型融入圖像、生活情境、圖表資料與媒體訊息的多元創意命題，希望打造一個鼓勵學生發揮創意、抒發情意、大膽突破、展現觀點的文字舞台；今年舉辦線上寫作更突破了空間的限制，讓學生能不受限制的表達想法。

溪崑國中梁紹君同學表示今年五、六月疫情停課期間，已有線上寫作文的經驗。線上作文和實體作文是不同的書寫情境，因為情境不同，書寫的感覺就不同。實體作文容易抒發情感，線上作文則會讓邏輯思考比較清晰，適合需要思辨力、分析性的題目。梁同學覺得寫作文是傳達思想的過程，對於內容的感受性很主觀，如果寫的東西能引起讀者的共鳴，就像找到知己一樣會很開心。

教育局表示，國語文教育是新北市推動的重點教育政策之一，期望透過學習文字表達技巧，培養思考邏輯能力，提升新北學生語文的素養能力。此外，新北市自 109 學年度起推動閱讀教育 4.0-智慧閱讀，配合數位閱讀趨勢，積極推廣電子書，透過網路消弭城鄉閱讀教育的落差。今年參賽學生也可獲得聯合報出版的《寫作這一事，真正有意思》寫作工具電子書，憑電子序號可免費至本市電子書雲端圖書入口網線上閱讀，延伸閱讀場域，打開更寬廣的學習視野。

資料詳洽：

新北市政府教育局	林奕成科 長	電話：29603456 分機 2741
新北市政府教育局	黃珮琇輔導員	電話：29603456 分機 2748
教育局新聞聯絡人	陳信翰秘 書	電話：29603456 分機 2830、0972-822823
教育局新聞聯絡人	王潔雯輔導員	電話：29603456 分機 2869、0912-805320